

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 korona. — Félévre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

Városi vízvezeték.

Nekünk e város fejlődése mindig a szívnünkön volt. Haladás minden téren: ez lapunk létezésének oka, alapja, föltétele. Örülünk tehát minden lépésnek, mely a fejlődés útján előre visz. Ebből az álláspontunkból folyólag természetesen nem lehetünk legalább elvileg ellenségei annak a tervnek sem, melyet egyesek annyira hangoztatnak s melyet általánosságban a képviselőtestület is magáévá tett, hogy t. i. az ártézi kut vizének felhasználásával Szigetvárott vízvezeték létesítsék. A vízvezetéknek kétségtelenül vannak közegészségi, közbiztonsági, köztisztasági sőt gazdasági előnyei. Azonban csak a jól előkészített és helyesen megalkotott vízvezetéknek. Hogy az esetleg létesülő vízvezetékünk is ilyen legyen, h iradáson felül ezért foglalkozunk ez ügygel.

Ismeretes, hogy a képviselőtestület a vízvezetékre vonatkozó terv és költségvetés beszerzését határozta el. Az országos vízépítési igazgatóság mindkettőt elkészítette és megküldötte. A terv műszaki leírását alább közöljük, hogy a legszélesebb körben ismeretes legyen. A vízvezeték ügye tehát már nagyon előre van, mert a terv és költségvetés után a megvalósítás szokott következni. És ki hinné, hogy az ügy ilyen előrehaladott állapotában — legalább tudunkkal — még nincs eldöntve az az első és legfontosabb kérdés, hogy: *van-e és miért van szükségünk vízvezetékre?*

Mely okok azok, melyek miatt a vízvezeték létesítése elodázhatatlan szükségé vált? Nem a magunk kedvéért kérjük ezt, hanem azok meggyőzése végett, akik a tervvel nem rokonszenveznek s a nagyközönség fölvilágosítása végett. Szeretnők nyilvánosságra hozni a községi orvos vagy más illetékes közeg megokolt véleményét, mely azért tartja a vízvezetékét szükségesnek, mert ivóvizünk ihatatlan vagy az egészségre káros és állandó oka járványos betegségeknek. Szeretnénk jelentést közzétenni arról, hogy ivóvizünk nem elégséges, hogy háztartásaink, gazdaságaink, műhelyeink; ipartelepeink vízhiányban szenvednek, hogy e bajokon semmi más módon segíteni nem lehet, csak vízve-

zeték létesítésével. Szeretnők ezt számadatokkal is támogatva látni, melyek igazolják, hogy kutjaink száma, vízszolgáltató képessége a szükséglet kielégítésére nem elég, hogy megfelelő magánkutakat készíteni a talajviszonyok miatt nem lehet. Tűzrendészeti szempontból is megvilágítva szeretnők látni e kérdést s ismertekké szeretnők tenni mindazokat az okokat, melyek miatt a vízvezeték létesítése igazi közszükséglet és valódi közérdek vagy melyek miatt azt a tervezők annak látják.

Sajnáljuk, hogy az előjáróság nem tartotta eddig szükségesnek s az ügy előkészítéséhez tartozónak ezeket az alapvető kérdéseket a nyilvánosság elé hozni, és ott tisztázni, mert nagy szolgálatot tett volna az ügy barátainak s az ellene harcolóknak, ezenfelül köteleességét is teljesítette volna a közönség irányában. E mulasztás folytán nincs tehát még a nagy nyilvánosság előtt eldöntve az a nagy kérdés, hogy közszükséglet-e a vízvezeték.

Az előkészítéshez tartoznék a vízvezeték létesítéséhez szükséges költség fedezetének kimutatása. Erre is hiába kér és vár feleletet a közvetlenül érdekelt nagyközönség. Folytathatnók még a kérdéseket, de eddig is már eléggé kimutattuk, hogy nálunk nincs a közönség közdolgoiban úgy tájékozottatva mint kellene. Ezért az ellen-szenv nálunk minden újítás iránt, mert az kellően ismertelve nem lévén, a legszebb intézményben is alaptalan megterhelést, egyesek érdekének kielégítését látja a közönség.

A terv és költségvetés is, mely alig egy hete érkezett le már a képviselőtestület elé került, mielőtt kinyomatták vagy bármiéppé közzétették volna. Miért e sietség? Egyszeri felolvasás és hallomás után, hogyan tudja megítélni a képviselőtestület minden tagja, hogy a terv helyes-e? Volt-e ideje és alkalma bárkinek a tervet tanulmányozni, helyességének utána nézni? Vagy talán a hivatalos terv, vélemény, eljárás mindig csalhatatlan? Itt is a kérdések egész tömege tolu elő.

A műszaki leírás maga is kétséget kelt aziránt, hogy az ártézi víz vízszolgáltató

képessége úgy állandóság mint mennyiség tekintetében olyan-e, hogy arra vízvezetékot lehessen alapítani. Geológiai vizsgálatot és véleményt tartunk szükségesnek e kérdés alapos eldöntése végett. Pécs példája tanulság lehet rá, hogy mily szükséges a geológiai vizsgálat vízvezeték építésnél. Ott is megépítették óriási költséggel a vízvezetékot s aztán megcsappant a forrás. Nincs a műszaki leírásban eldöntve az a kérdés sem, hogy az ártézi kut vize elegendő-e a vízszükséglet fedezésére. Nincs kitéve, hogy a gőzmalmok, ipartelepek, esetleg létesülő fürdők részére elegendő-e a víz. Homályban van az a kérdés is, hogy a tűzoltáshoz, utcaöntözéshez elhasznált víz nem okoz-e majd érezhető hiányt.

Mindezen és más kérdések alapos megvitatást igényelnek. Szükséges tehát, hogy a vízvezeték ügye még jó ideig érlelődjék, hogy a legszélesebb körben tárgyalassék, a mi végből lapunk hasábjait mindenkinek szívesen rendelkezésre bocsájtjuk. Nem mi nekünk tesznek szolgálatot azok, akik észrevételüket itt elmondják, hanem az ügynek mert agitálásra, lelkesítésre, ellenőrzésre, utmutatásra, tervezésre szóval: a dolgok irányítására és kritikájára az ujság hasábjainál nincs alkalmasabb hely és eszköz. Ideje volna nálunk is már a közérdekű dolgokat nem a leher asztalnál és érdek társaságban, hanem a nyilvánosság előtt tárgyalni.

A vízvezeték műszaki leírása a következő:

Szigetvár községben a Zrinyi-tér közelében vezetékünk mellett 1903. évben egy ártézi kut készült, mely vizét a 128.44—133. 62 méterek közötti homokrétégből nyeri. A kifolyó víz mennyisége a terep színen mérve percenkint 600 liternek 7.35 méter magasságban a terep fölött pedig az 1903. év december hó 14-én kelt jegyzőkönyv szerint percenkint 165 liternek találtatt, hőkoka 19 Co.

Ennek a tekintélyes mennyiségnek tulajnyomó része azonban használatlanul folyik el, míg az egész község lakosai kénytelenek a vizet a kuttól lakásukra hordatni, a miből következik, hogy a község vízzel való ellátása egymagában az ártézi kut létesítésével

Legjobb és
legszebb kivitelben!



Urak figyelmébe!



Már 28 koronától feljebb készítünk elsőrangú szabásunk által tiszta gyapju kelmékből

férfi öltönyöket.

HEISLER FERENCZ és TÁRSA divatáruháza a Békához SZIGETVÁROTT.

Urak figyelmébe!

nem tekinthető befejezettnek, hanem csakis akkor, ha a víz a lakosoknak hozzáférhetően és egyenletesen elosztva rendelkezésére is bocsátatik, a mi könnyen megvalósítható, minthogy a kut helye egyike a község legmagasabban fekvő pontjainak s a víz saját nyomásával gyűjthető és elvezethető.

A víz gyűjtésére víztorony, elvezetésére pedig esőhálózat építendő.

A víztorony medencéjének ürtartalmát 80 köbméterre, legmagasabb vízszinét a terepszin felett 8 méterre (124.3 m Adria felett) vettük.

A fenti vízmennyiségek arányában ugyanis 8 méter magasságban percenként 120 liter remélhető, ami 24 óra alatt 172.8 köbmétert tesz ki.

Feltéve, hogy a község összes 6000 lakosa egyenletesen fogyasztaná a vizet, fejenként és naponként jut 29 liter, a csővezetékekkel ellátandó rész 4000 ezer lakosát számítva pedig fejenként és naponként 43 liter.

Minthogy azonban a lakóság a vizet főleg a nappali időszak alatt fogyasztja, a számított vízmennyiség pedig 24 óra alatt egyenletesen gyűl meg, szükséges-e fogyasztási időn kívül nyert vizet raktározni, erre szolgál a víztorony medencéje s ezért vettük annak ürtartalmát az összes 24 órai mennyiség közel felére.

A legmagasabb vízszint a medencében a víznek az az emelkedő képessége határozza meg, a mely magasságban kifolyó mennyiség 120 litert tesz ki percenként. Ez a 8 méternek felvett magasság a torony építése előtt pontosan ellenőrzendő s a torony tényleg úgy építendő meg, hogy a 120 liter percenkénti mennyiség a legmagasabb vízszin nivójában folyjék állandóan, mert az ártézi kut vízének kifolyó magassága később nem változtatható.

Jóllehet, az ártézi kut vízének mennyisége két év alatt nem változott, mindazonáltal nincs kizárva az az eset, hogy a víz mennyisége külső befolyások s különösen a környéken esetleg furandó ártézi kutak miatt csökkenni fog s ha mennyisége változatlanul meg is marad, a község fejlődésével lakosságának nagyobb fokú emelkedésével bekövetkezhetik oly idő is, a mikor már a jelenleg megállapított vízmennyiség a község vízszükségletét fedezni elegendő nem lesz.

Ebben az esetben a vízmennyiség a kifolyó magasság csökkenésével növelhető ugyan, de a víz emelésére szivattyutelep megépítése lesz szükséges.

Minthogy továbbá ugyanaz a csővezeték nagyobb mennyiségű vizet csak nagyobb nyomás mellett vezet, ebben az esetben a víztorony is emelendő lesz.

Ezeket szem előtt tartva, a víztoronyt úgy terveztük, hogy az kisebb költséggel 15 méter magasságig bármikor emelhető lesz, ellenben maga a vízgyűjtő vasmedence és a esőhálózat, végleges marad. A vaslemezről tervezett víztartó medence burkolását egyelőre mellőzzük, minthogy a 19 Co-foku víz állandó hozzáfolyása

a befagyást kizárja, másrészt a nyári felmelegedés e hőmérsékletnél nagy különbséget nem okoz.

A vizet a medencéből 150 m/m. belső átmérőjű 54 méter hosszú csővezeték vezeti a Zrínyi-térre.

Innen ágaznak el sugarasan a község főbb utcáira tervezett csővezetékek, melyek méreteinek megállapítása a következő alapon történt: Maximális egyidejű fogyasztásul feltételezzük az állandóan folyó 2 másodpereliter négyszeresét, az az 8 másodperelitert, ebből átlag a kanizsai külvárosra 1.1 — másodperelitert a hosszú utcára 1.8 másodperelitert a pécsi útra, vásártérre és korházra 2.3 — másodperelitert a Zrínyi főtérrre és várra 1.8 — másodperelitert a vasúti útra 1. — másodperelitert összesen 8.00 másodperelitert számítunk, a mely mennyiségeket a tervezett 100—és 80 m/m. belső átmérőjű csővezeték a helyszínrajzon feltüntetett négy pontokon terepszin felett 1 méter magasságban vezetni képesek.

Általános vízvételre a közutak fognak szolgálni, míg a tüzesapokon tüzvész, vagy uteza locsolásra veendő a víz. Utóbbiak egymástól átlag 100 méterre helyezendők, számuk harmincz, míg közutat tizenkét darabot költségeltünk

Az egyes elágazó csővezetékek egymástól és szakaszonként tokozárakkal zárhatók el.

Az egész vízmű költségét 33000 koronába irányozuk elő. Üzemköltség egyelőre nem merül fel, — s így az évente rendelkezésre bocsátandó 63000 köbméter víz csupán a befektetési 33000 korona tőke 6%-os amortizációs kamatába 1980 koronába kerül, egy köbméter (1000 liter) víz ön. költsége pedig 3.1 fillérbe.

A főispáni beiktatás.

(Kapotsffy Jenő főispán instalációjának sorrendje).

— A „Délsomogy“ tudósítójától. —

Kapotsffy Jenő főispán f. évi május hó 7-én leendő beiktatása alkalmával tartandó ünnepélyességek sorrendje a következő:

1906. évi május hó 7-én reggel 9 órakor gyülekezés a megyeház nagytermében és onnét együttes indulás a kaposvári róm. kath. templomban tartandó hálaadó istentiszteletre.

D. e. 10 órakor alispán megnyitja a közgyűlést, a vonatkozó 3480. sz. belügyminiszteri leiratot felolvastatja és Somssich Andor vezetése alatt főispán meghívása végett egy 15 tagból álló bizottság kiküldését indítványozza.

Főispán az esküt leteszi és székfoglalót tart, ainek megtörténte után először az alispán a vármegye közönsége és a tisztikar nevében, azután a törvényhatósági bizottság részéről egy vagy két bizottsági tag üdvözl.

Küldöttégek tisztelgése.

a) a vármegyei tisztikar,
b) róm. kath. clerus,

c) ev. ref. egyházmegye,
d) ág. ev. egyházmegye,
e) izraelita hitközség,
f) cs. és kir. katonaság,
g) m. kir. honvédség,
h) kir. bíróság,
i) kir. pénzügyigazgatóság,
j) Kaposvár város tanácsa,
k) testületek, egyesületek stb.
Déli 1 órakor közebed a „Korona“ nagytermében.

Este 8 órakor faklyásmenet.

Az alispán felkéri a törvényhatósági bizottság tagjait, hogy a közgyűlésen lehetőleg diszmagyar öltönyben sziveskedjenek megjelenni.

H I R E K.

Pesti rigmusok

A kortes,

Korteszédről jövök éppen,
A torkom s lantom békékdít,
Ne várjon tehát most senki tőlem
Magasan szálló éreket.

Hangom nincsen már egy fikarenyi,
Ugy hápogok, miként a lud,
Csak az vigasztal, hogy a többi
Szónok, már hápogni se tud.

Az ingem esténként csuronviz,
Hogy ki facsarni is lehet,
Ha ez se hát, úgy nem tudom mi
Győzhetné meg a lelkeket?

Őn, persze azzal nem törődik,
Szeretve tisztelt képv. jelölt,
Hogy csekélységem utcahároszat
Az ön győzelméért üvölt.

Hogy asztalról-asztalra állva,
És székeken, létrán, padon,
Naphosszat, késő éjszakáig
Az ön erényit harsogom-

Hogy éljen-t ordítok szünetlen
Önnek, a helytt, hogy azalatt
Ágyamban kinyújtózva otthon
Jól kialudnám magamat.

Sebaj, mélyen tisztelt jelöltünk,
Én majd valahogy pihenek,
De ön, — bizvást hiszem s remélem, —
Munkáját akkor kezdi meg! . . .

Fenő.

— Személyi hir. Olay Lajos kerületünk orsz. gyűlési képviselője kedden reggel a gyorsvonattal Szigetvárról visszautazott a fővárosba. A népszerű képviselőt elvbarátai és számos tisztelője kísérte le az állomásra.

— Somogy megyei képviselők lettek: Thalgy László Kaposvár, Olay Lajos Szigetvár, Chernel Gyula N.-Atád, Gaál Gaston Lengyeltóti, Kaeskovics Géza Szil, Hoffmann Ottó Tab, Inkey József báró Csurgó, függetlenségi és 48-as pártiak és Zboray Miklós Marczaliban néppárti programmal.

— Házasság. Kohuth Pál barcsi gyógyszerész vasárnap kötött házasságot Éhn Ilonkával, Éhn Sándor volt főszolgabíró leányával, Nagyatádon.

Posztógyári raktárunkba megérkeztek

a legújabb bel- és külföldi tavaszi és nyári férfi-szövet ujdonságok legdúsabb választékban.

Leichner és Fleischer Pécs, Király-utca. 1.
Arad, Szabadság-tér 17.

— **A pécsi püspök bérmálása nálunk.** Tudvalevő, hogy a *Szigetvári alesperesi kerület* a pécsi egyházmegyéhez tartozik. *Zichy Gyula* gróf a pécsi egyházmegye püspöke e hónapban egyházmegyéjében megkezdi bérmálási körúlját. A szigetvári alesperesi kerületben a *jövő hónap közepén* fog bérmálni a pécsi püspök.

— **Uj állomásfőnökünk.** A nyugdíjazás folytán üresedésbe jött szigetvári állomásfőnöki állásra *Martin Konrad* cameramoravicai máv. ellenőr nevezetett ki.

— **Képviselőválasztás.** A szigetvári választó kerület polgársága hétfőn ismét fényes tanujelét adta önzetlen hazafiságának, megválasztván ismét minden alkotmányos költség nélkül a kerület érdeműs képviselőjét *Olay Lajost*. A választás egyhangú volt és már 9 órára befejeződött. A mandátumot a *Zrinyi-téren* szép beszéd kíséretében adta át *Duchon Ödön* választási elnök a képviselőnek, mire *Olay Lajos* ismét elmondta programbeszédét. Ezután *Barla Szabó János* pártelnök, *Kulesár dombói tanító* és *Kovács Bertalan* ev. ref. lelkész szólottak a néphez. A lelkesítő szónoklatok után a nép, zászlók alatt a *Kossuth* nótát énekelve és *Olay Lajost* éltetve oszlott szét. Itt jegyezzük meg, hogy *Olay* megválasztása alkalmából *Kossuth Ferencz* is táviratilag üdvözölte. Délben a vasúti vendéglőben 150 terítékű társasébred volt, melyen a polgárságon kívül *Szigetvár* és vidéke intelligenciája is szép számban volt képviselve. A banketten számos felkészöntő hangzott el. Az első *Barla* pártelnök mondta a hazára. Utána *Peti Lőrincz* ev. ref. lelkész *Olayt* éltette. Felkészöntőket mondtak még *Duchon* ügyvéd, *Heggyessy* főszolgabíró, *Bárcvári Gyula*, *Kovács Bertalan*, *Zsinka János* és még többen. A mulatság emelkedett hangulatban a késő esti órákig eltartott.

— **A magyarországi fősorozások.** A hadügyminisztérium rendeletet intézett az összes magyarországi hadtest- és hadkiegészítő-parancsnoksághoz a sorozás előmunkálatainak megkezdése tárgyában. Egyszerűsített megkeresést intézett az illetékes hatóságokhoz, hogy az állandó sorozó-bizottságok június hó 15-től július hó 25-ig állandóan készenlétben legyenek. Az 1882-ben született hadkötelesek sorozása ügyében, akik már tavaly betöltötték a harmadik korszályt és az ex-lex miatt nem voltak besorozhatók, a képviselőház fog dönteni.

— **Tűz.** A héten egyik éjjel *Szélesi* Ferencz bécsi lakos présháza, valószínűleg gyújtogatás következtében leégett.

— **A Nagypénteki Református Társaság** jótékonycélu sorsjátékának húzása a jövő hó 9-én mindenestre okvetlen megtartatik. Mivel nagy értékű nyeremények húzása lesz napirenden a legnagyobb nyilvánosság mellett politikaibiztos jelenlétében, kérjük az emberbaráti szíveket ne fosszák meg maguktól a nyereség alkalmát és a jó ügytől támogatásukat. Lehetetlen, hogy az elzüllesnek induló árvagyermek megmentésének szép célzata, melyet az egyesület felekezetre való tekintet nélkül az általános emberszeretet alapján gyakorol, — hidegen hagyja a szíveket. Kérjenek prospektust az egyesület irodájában Budapest, II. Ferencz-körút 36. Egy sorsjegy ára különben egy korona s 563 nyereményt fognak kisorsolni, 28 ezer korona értékben a játszó közönség között gyönyörű értékű tárgyakban kiosztani.

— **Nyári menetrend a Szigetvár—Kaposvári vonalon:** *Szigetvárról* a reggeli vegyesvonal korábban, azaz reggel 4 óra 27 perckor fog indulni és *Kaposvárra* reggel 7 óra 21 perckor fog érkezni és ott Gyékényes valamint Fonyód-fürdőtelep felé csatlakozást talál.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter *Heggyessy Béla* szigetvári adóhivatali ellenőrt vajdahunyadi adótárnokká nevezte ki. Gratulálunk.

— **Megkerült 2 ezer korona.** Annak idején megirtuk lapunkban, hogy *Schumayer Béla* esertői uradalmi intéző kárára nagyobb szabású lopást követtek el. Daczára a megjelent nyomozásnak a csendőrség eredményt nem ért el, mert a gyanúsítottak konokul tagadtak. Most azonban mint értesülünk, az intéző a vaspénzszekrényt más helyre tetette át s midőn azt elmozdították, alatta megtalálták az elveszett, vagy ellopott 2 darab ezer koronást. Valószínű, hogy a tolvajok félték attól, hogy büncselekményük előbb utóbb kiderül, s tettüket megbánva oda rejtették el a pénzt.

— **Köszönet.** A szigetvári takarékpénztár 60 koronát volt kegyes a szigetvári jótékony keresztény nőegylet céljaira juttatni, mely adományért hálás köszönetet mond az elnökség.

— **A Zrinyi-vár vendégei.** A csurgói állami tanítóképezde tanári kara és 120 növendéke május 1-én reggel *Bares* felől érkezett városunkba a Zrinyi-vár megtekintésére. Polgári iskolánk tantestülete várta őket a vonatnál és kalauzolta a várhoz, ahol *Mandeville* Frigyes várispán fogadta a látogatókat és szép köszönetekkel ismertette a történelmi helyet s bemutatta a régiséggyűjteményt. A kiránduló csapat a vártól a Zrinyi-emplékhez vonult, ahol a képezdei igazgató lelkes beszédet intézett növendékeihez, amely után a képezdei dalárda szabatos előadással énekelte el a Himmuszt és Talpra magyart. Megtekintették még az egyleti kertet, a rom. kath. templom freskóját és az állami polgári iskolát, hol *Toponári* és *Légrády* helybeli lakosok vendégelték meg a képezdei és polgári iskolai tanárokat, mint gyermekeik nevelőtáit. Délelőtt 11 órakor a vasúti vendéglőben ebédelték meg a kirándulók. Itt a képezdei igazgató mondott felkészöntőt a polgári iskola tantestületére és a vendéglátó szülőkre a kedves fogadásért, amelyre a polgári iskola részéről *Bali Sándor* válaszolt. A déli vonattal a képezdeszek *Kaposvárra* mentek, a honnét este már *Csurgóra* utaztak vissza.

— **A tücskök irtása.** *Saáry* Ákos szőlészeti — borászati felügyelő *Kaposvárról* hozzánk érkezett s a szilvási koreszmában a szőlős gazdák nagy érdeklődése mellett f. hó 4-én délelőtt a kártékony fekete tücsök irtásáról tartott előadást. Előadó szerint a tücsköket csirkékkel kell megetetni, vagy fűzfaveszélyalábbal agyonverni. Más mentéség nincs.

— **Milyen lesz a május?** A kitünő magyar időprófeta, *Meteor*, akinek a mai napra jelzett jóslása nagyon is bevált, május hóról a következőket írja: Május igen változatosnak ígérkezik így kellő mennyiségű esapadékot hoz. Veszedelmes csomópontja a 16-iki, amennyiben hideg jellegű, amelyet azonban a napkitörések oda módosítanak, hogy a fagy helyett hűvös esőt, vagy szelet hoz. A fagyos szentekre közvetlen nem esik rossz jellegű csomópont, így remélhetőleg jól fogják magukat viselni. Legmellegebb része még e hónapnak az utolsó harmada.

— **Kirándulás.** Május 1-én a helybeli polgári fiu- és leányiskola a tantestületek és számos szülő kíséretében a becefai erdőbe rándultak ki. Amily szép látvány volt a jókedvű fiatalság örömteljes kivonulása, olyan száználmas látvány lett a bõrigázott kirándulók hazafelé záródolása. A május elseje nem becsülte meg ünneplőit.

— **Berándulás-kirándulás.** Május 1-én az *Oscodál* sarkon — a zivatar után — kétségbeesett arccal, tördelő kezekkel kiabál egy anya: „Hol vannak, mi van velük?!”

A jószágos asszonyhoz odavándlíz pityókossan a férj és borizú hangsúllyal megpróbálja a vigasztalást: — *Be-berándultam a Kátaihoz.* —

Megérkezik a kis lány is bõrigázva, lucskosan s anyja szõrnyüködéseire elsírja: — *Ki-kirándultam anyukám a polgáristákkal Becefára.* —

— Köszönöm szépen az ilyen be-és kirándulásokat — mond az anya mindkettőt karra fogva — *Gyertek haza és bujjatok az ágyba !!*

— **A választók névjegyzéke megtekinthető.** A szigetvári választó kerülethez tartozó községek választóinak névjegyzéke a kihagyottak névjegyzékével együtt az illető jegyzőségek székhelyén u. m. Apátiban, Darányban, Dombón, Drávafokon, Drávaszentmártonban, Lakócsán, Görösgalon, Gyöngyösmelléken, Istvándiban, Mozsogán, Nagydobozán, Kálmáncsán, Bareson, *Szigetváron*, Szulokban és Teklafahuban a jegyzőség hivatalos helyiségében f. é. május hó 5-ik napjától kezdve május hó 25-ig bezárólag naponként reggeli 8 órától déli 12 óráig délutáni 2 órától este 6 óráig közszemlére kitéteni rendeltettek, mely névjegyzéket ott mindenki megtekintheti és d. u. 2—6 óráig le is másolhatja, azok ellen május 15-ik napjáig felszólalhat. Ezen felszólalások és az azokra tett észrevételek írásba foglalva, május 25-ig a központi választmányhoz címzendők és kellő okiratokkal felszerelve, a nagyközség előljárási részénél, melynek névjegyzéke ellen a felszólalás történt, kisközségben pedig az illető körjegyzőnél nyújthatók be; az előljárási, illetőleg körjegyzői köteles lévén a felszólalásokat és észrevételeket külön sorrendben beiktatni s a záros határidő leteltével május 26-án az iktatókönyv és névjegyzékkel együtt *Kaposvárra* a központi választmányhoz azonnal beküldeni.

— **A nemzeti küzdelmek** vezérő férfiainak között örökös mintául áll a nagyhirű szónoknak, *Demoszthénesz*nek alakja. Az a küzdelem, melyet *Demoszthénesz* vezetett, nagyon hasonlít a mi most lezajlott küzdelmünkhöz. Ezzel az *Endrei Zalán*-féle Világtörténelme e heti füzeté foglalkozik, amelynek füzetét igazán kielégítő tartalommal szolgálják az előfizetőknek. Mutatványszámot kívánatra ingyen és bérmentve küld a Világ Történelme kiadóhivatala, Budapest, VI., Aradi-utca 8.

Biztos pénz

takarítás mindenkinek, a ki férfi fiu és gyermekruha szükségletét

KLEIN MÓR ujonan megnyitott üzletében

PÉCS Irgalmasok-utcájára 6. szám alatt szerzi be.

Óriási választék mindenfajta ruhákban, a legelőgánsabb kivitelben, bámulatos olcsó árak.

Küllegességek gyermekruhákban

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

— **Megszűnt a kőmives sztrájk.** Mint örömmel értesülünk, végre valahára sikerült a munkásoknak a munkaadókkal megegyezni és így most már vigan folyik a munka. Ez így természetes is és rendjén van.

— **Sulyos dobás.** Petres András Zsivolics Imre helybeli lakos hasonnevű fiát, egy darab tölgyfa deszkával úgy találta megdobni, hogy rajta 14 nap alatt gyógyuló sulyos testi sértést ejtett. Feljelentettek a bíróságnál.

— **Állandó műkedvelői kiállítás.** Főúri körökben mozgalom indult meg egy jótékony-célú állandó amateur kiállítás létesítése céljából. Az alkalmoszerű rövidtartamu kiállítások által eddig elért eredmények igazolják a tervezett állandó kiállításnak a létjogosultságát. A kiállításon részt vehet a legszerényebb munkával is minden műkedvelő, annak tagja lehet minden magyar honpolgár. E kiállítások nem csak serkentik a műkedvelők ambícióját, hanem cselekedetre is készítik, miáltal azok fokozatos fejlődése sem maradhat el. A szervező-bizottság felhívja mindazon műkedvelőket, akik a kréta, szén és tusrajz, az aquarell, olaj, porcellán és üvegfestészet, a szobrászat, a faégetési munkák, nemkülönben a kézi ügyességre valló egyéb munkák egyikével foglalkoznak, jelentsek be címüket Hóhlfeld Lajos földbirtokos, mint a szervező-bizottság elnökénél Budapest, Vas-utca 15/a szám, aki a tervezett kiállítás iránt érdeklődőknek prospektust szívesen küld.

— **Hatásos rendelet.** XIV. Lajos idejében az a divat kapott lábra Párisban, hogy a hölgyek maguk hajtották lovaikat. Mint-hogy azonban gyakran ügyetlen kocsisoknak bizonyultak, a balesetek száma egyre szaporodott. Ekkor a király a következő rendeletet bocsátotta ki: A közbiztonság érdekében felkérem a családfőket, hogy a hajtást csak abban az esetben bízzák feleségeikre, illetve leányaikra, ha ezek harmincadik életévüket már meghaladták. Másnap egyetlenegy nő sem hajtott már.

— **Érdekes kettős esküvő.** Eredeti előzménye van egy kettős esküvőnek, melyet e napokban ünnepezték a fővárosban. Egy fiatal mérnök, aki többféle építkezési munkálatra vállalkozott, a munkássztrájk miatt anyagi zavarokkal küzdött. Egész vállalata megakadt olyannyira, hogy kénytelen volt műszaki vállalatát feloszlítani. Irodájában a többek között egy tehetséges fiatal mérnök volt főmunkatársa, akitől a személyzet elbocsátása alkalmával könnyezve búcsuzott. Szomorú szívvel ült szobájában a letört vállalkozó, mert anyagi romlása egyúttal megfosztotta őt ideáljától, egy szép, fiatal leánytól és így kitzűtött hazasságának megtartásától is. Kétségbeesett hangulatát azonban egy örömhír hírtelen megváltoztatta. Volt munkatársát ugyanis Török bankházában Budapest, Teréz-körút 46. szám alatt a szerencse egy nagy főnyereményhez juttatta és ennek alapján eljött volt főnökéhez azon ajánlattal, hogy tőke erős társas viszonyt létesítsenek egymás között. Egyúttal azt is bejelentette, hogy főnöke menyasszonyának fiatalabb nővére kezét is megkéri. Minden simán ment, az új vállalkozás alapítása, a leánykérés és az ezt követő kettős esküvő. Mindezt a szerencsét a Török A. és Tsa bank házában (Budapest, Teréz-körút 46.) vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő.

Borzalmas gyilkosság.

A megcsalt férj bosszúja.

Megölte a feleségét.

Borzalmas gyilkosság történt tegnapelőtt este városunkban, melynek egy házasságtörő hűtlen asszony az áldozata. Volt alkalmunk a boldogtalan gyilkos férjet személyesen kikérdezni az eset részletei felől, melyek a következők:

Rátásics József 25 éves helybeli földmives novb. 26-án lépett házasságra a 19 éves Berta Máriával, 3 hétig élt együtt, mert az házasságtörést követett el, ekkor férje megdorgálta és megverte, mire hűtlenül elhagyta és azóta szerelmi viszonyt folytatott a 23 éves Kisasszondi József nevű legénnyel. Rátásics, ki örülésszerette nejét, már több ízben mások által is hívatta haza, sőt még a papnál, hivatalokban, de még a pécsi püspöknél is jártak ügyükben. De az asszony sem válópert indítani, sem hazatérni nem akart. A szerelmes férj tegnapelőtt megbízta két barátját, *Mozsgai József* és *Reines Józsefet*, hogy utójára járjanak közbe, hogy hűtlen felesége visszatérjen hozzá. A két megbízottnak kijelentette az asszony — ha férje hozzá megy lakni, akkor együtt él vele. Rátásicsesal közöltetvén az üzenet, a szerencsétlen ember erre azt mondta, hogy kész még az édes anyját is elhagyni és feleségével zsüllérségbe lakni, csak becsülje meg magát és legyen békeség.

Tegnapelőtt este 8 óra után el is ment a férj felesége lakására, azon szándékkal hogy ott maradjon. De nem találta otthon. Érte küldött a szomszédokba, de azon választ nyerte, hogy nincs ott. Mire ő maga ment el Majdák István házához, hol az asszony tényleg tartózkodott is az időben. Benézett az ablakon s a szobában ott látta Majdák menyecske lányát és az ő hűtlen nejét szeretője Kisasszondi Józseffel együtt, — beszélgettek. — A békülni készülő, megcsalt jámbor ember erre nagybátyjáért ment és önvédelemből, ha esetleg Kisasszondi megtámadná, egy nagy konyhakést vitt magával. Mire visszatértek az ajtó zárva volt. Daczára többszöri kopogtatásuknak nem nyitották fel. Erre Majdák a házigazda szólalt fel erőlyesen, mire az ajtó kinyílt és beléptek a sötét szobába, hol lámpát gyújtottak és Rátásics ott látta az asszonyt, kit ismét szép szóval hitt haza és kérdé tőle, hogy ki van még itt. — Senki, volt a válasz. Nem is látott mást, mert Kisasszondi félelmében az ágy alá rejtőzött.

A asszony férje hívó szavára a legnagyobb sértő kifejezésekkel és gorombán nyelvelt viszsza. Mire a szerencsétlen ember dühbe jött

s roppant felindulásban a hűtlen perditára rohant és hét késszurást ejtett rajta. Az asszony összeesett és vérben fetrengett. Orvosért szaladtak. Meg is jelent dr. *Gyárfás* Leó orvos, ki a sebesültet beszállította a kórházba, hol éjjel 12 óráután ki is szenvedett. A gyilkosság elkövetése után a férj önként jelentkezett a rendőr és csendőrségnél, kik letartóztatták.

A gyilkosság színhelyét nagy népesedület állta körül — s érdekes, hogy Kisasszondi csak akkor bujt elő az ágy alól, midőn a csendőrök megérkeztek és ekkor szidalmazni kezdte a szerencsétlen Rátásicsot, de a csendőrök leintették.

Az áldozatul eset hűtlen perditát nem sajnálják, de a boldogtalan fiatal férjet mindenki szánja.

Szerkesztői üzenetek.

Cs. . . i. Helyben. Hozzánk intézett levelére érdemlegesen jövő számunkban válaszolhatunk.

Többeknek. Elfoglaltságunk miatt a jövő számban válaszolunk.

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Jegyzőkönyv.

Felvétetett Szigetváron 1906. évi V. hó 1-én a *Solti Gyula* és Dr. *Kriszt Béla* urak közt felmerült lovagias ügy elintézéséről.

Bárvárh Gyula és Dr. *Szily Ádám* urak, mint *Solti Gyula* ur megbízottai felük nevében lovagias elégtételt kérnek *Farkas Gyula* és Dr. *Perczel Győző* urak mint Dr. *Kriszt Béla* ur megbízottaitól, az utóbbi által *Solti Gyula* ur ellen a tegnapi napon a vasuti vendéglőben használt sértő kifejezések miatt.

Farkas Gyula és Dr. *Perczel Győző* felük nevében kijelentik, hogy felük a lovagias elégtétel adásra mindenesetre hajlandó, mégis felük nevében egyúttal azt is kijelentik, hogy felük *Solti Gyula* urat sérteni nem akarta s így sajnálja a történeteket.

Bárvárh Gyula és Dr. *Szily Ádám* felük nevében kijelentik, hogy fenti kijelentéssel mint elégtétellel megelégedeznek.

Ezek után az ügy mindkét fél megbízottai részéről a lovagiasság szabályainak megfelelően elintézetnek kijelentetvén, a jegyzőkönyv lezárattott és aláíratott.

Kmf.

Farkas Gyula

Dr. Szily Ádám

Dr. Perczel Győző

Bárvárh Gyula

mint *Dr. Kriszt Béla*

mint *Solti Gyula*

megbízottai.

megbízottai.

Mit igyunk? hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Elsősorban az I-sőrendű természetes szénsavas

natrontartalmu ásványvizet a **MOHAI**

ÁGNES-

FORRÁS-t, mely ideges gyomorháj, légső-, tüdő-, gyomor-és bélhurut, csontlágulás, vesese- és hólyagbántalmak eseteiben 26 év óta kitűnő eredmény-nyel használtatik és ragályos betegségektől, mint typhus, cholera megkíméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bacteriummentes mohai ÁGNES-forrás vízzel éltek.

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféltérsnél valószínűleg a legjobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített vizet, sőt a szódaviznél is olcsóbb, hogy az ÁGNES-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse és hogy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forrás kezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. **Kedvelt borvíz!**

1906.

Árverési hirdményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Barcs Drávavidéki takarékpénztár végrehajtatónak *Lindauer Fülöp* végrehajtást szenvedő elleni 800 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szigetvári kir. járásbiróság területén lévő és a barsi 29 sz. tjkvben felvett A + 215 hrsz. ingatlanból a rajta épült 23 sorsz. ház és melléképületekből *Lindauer Fülöp*t illető $\frac{1}{4}$ részre az árverést 1217 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1906 évi május hó 14-ik napján délelőtt fél 12 órakor Barcsan a község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 121 korona 70 fillért készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1906. évi márczius hó 7 n.

A szigetvári kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

110 sz.

1906 végrh.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1906 évi 975 számú végzése következtében *Duchon Ödön* és *Dr. Szily Ádám* ügyvédek által képviselt Szigetvári takarékpénztár javára *Kaszler József* ellen 2700 K s jár erejéig 1906 évi február hó 12-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2891 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, ágyneműk, egy Acytelén fejlesztőgép felszerelve és egyebek, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járásbiróság 1906-ik évi V. 79/2 számú végzése folytán 2700 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 10 napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltódij és eddig összesen 140 kor. 81 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig **Szigetvárrott alperes lakásán** leendő eszközzésére **1905 évi május hó 15-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. év LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1906 évi május hó 1 n.

Klie János

kir. bir. végrehajtó.

Minden külön értesítés helyett.
Grünhuth Olga
Adler Sándor
jegyesek
Szigetvár. Budapest.

197 sz.

1906 végrh.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbiróságnak 1906 évi Sp XVI 24/3 számú végzése következtében *Dr. Kriszt Béla* ügyvéd által képviselt *Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. javára Kohn R.* ellen 324 K. s jár. erejéig 1906 évi márczius hó 26-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2722 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, bolti áruk és 70000 darab faltégla nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbiróság 1906-ik évi V. 138/2 számú végzése folytán 324 korona — fill. tőkekövetelés, ennek 1906. évi szept. hó 26 napjától járó 5% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltódij és eddig összesen 61 kor. 60 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, **Szigetvárrott alperes lakásán** leendő eszközzésére **1906 évi május hó 7-ik napjának délutáni 4 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvárrott, 1906. évi április hó 20-án.

Klie János.

kir. bir. végrehajtó

Vizgógyintézet és sanatorium

Pécs, Sétatér.

Az egész éven át látogatva. Legújabb gyógyeszközökkel felszerelve. **Legjobb gyogyeredmények** idegbántalmaknál, esuz. álmatlanság, emésztési zavar és egyéb idült betegségeknek. **Kitünő ellátás, lakás és vizkúraért hetenkint 60 K. Bejárók heti vizkúrája 10—15 korona.** A város nyugodt és egészséges fekvésű helyén, közvetlen a sétatér mellett. **Kitünő ivóvíz (forrás.) Villanyvilágítás. Egy segédorvos.**

Vezető főorvos:

Dr. TOLNAI VILMOS, a phisikalis
gyógymód szakorvosa.

**Veszünk állandóan
egykes könyveket**

**valamint egész
könyvtárakat**

Krausz és Tsa.

könyvkereskedő

PÉCS, Irgalmas utca 15.

50 munkás

bizonyítja, hogy raktári ruháimat

Pécssett készítem.

Ezáltal tisztelt vevőimnek

minőség és ár tekintetében

több előnyt nyujtok, mint bármely

Ausztriából behozott gyártmány.

Kizárólag

Klein Sándornál

PÉCSETT Széhenyi-tér 7.

Hölgyek figyelmébe!

Hazai gyártmányu

Delain batist és kartonok

Különlegességek

Francia batist és kartonok
valamintPoupulin Grenadin Elamen és áttört
nyári kelmék a legszebb kivitelben!

Nagy választék, a legújabb

Csipke és Selyem napernyőkben!**Heisler Ferencz és Társa**

Divatruháza (A Békához.)

Szabott árak!

Pontos kiszolgálás!

Nagy választék
nap és esőernyő
ujdonságokban.

Valódi hazai gyártmányú
Delain, batist és
kartonok.

Különlegességek
himzett vászon
és batiszt ruhák
valamint
blousokban!

Valódi angol zefírek!

Ujdonságok
nyári férfiingek,
nyakkendők
és
mellényekben!

DEUTSCH DÁVID FIA
divatáruházában
SZIGETVÁROFT.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankázunknak kedvez. Rövid idő alatt **25 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabcsúlt vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyereményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat **600.000** koronás főnyereményt
a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt
továbbá 5 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**,
több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül
számtalan **10.000**, **5000**, **3000**, **2000**, **1000**, **500** koronás és egyéb nagy
nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály-sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztály-sorsjátékban
125.000 sorsjegyre **62.000** pénznyeremény jut.
és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
a szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a
ferj a feleségét vagy az asszony az urat a neve mel-
letti álló sorsjegy megvételé alól egy főnyeremény-
nyel! A véletlen nagy szeretet játszik az életben és
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsesorsjáték
töltőn a neve mellett álló számot eltalálta, melyre egy
nagy nyeremény jut.

Anna, Anna	1000	Erzsébet, Erzsébet	6111	Ivan, János	12105	Óró, Melánia	2441
Andor, Andor	6314	Ede, Ede	9898	Jakab, Józsa	20281	Ódón, Marczisz	20989
Andi, Áron	9007	Elis, Elsi	19821	János, Judit	20083	Pal, Neszli	24236
Agoston, Anália	10182	Elemér, Flora	20580	Jeno, Juliska	24208	Peter, Olga	24277
Andor, Anna	2445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pisla, Paula	28876
Andri, Annelia	21119	Eudre, Frida	24252	Kalman, Katiuka	28874	Richard, Pelagio	32711
Andri, Anthonia	2425	Erdő, Genoveva	24303	Károly, Katalin	29334	Robert, Petrosela	35649
Andri, Anrika	24245	Ferenc, Gertrud	29333	Kornel, Klara	35318	Rudolf, Piroška	37441
Andrius, Berla	2881	Friyes, Gabriella	34933	Kristof, Klutild	36825	Salamon, Regina	38104
Andras, Blanka	3432	Pál, Gizella	34779	Lajos, Kornalia	38438	Samu, Rósi	38248
Andri, Borbála	36151	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gaspár, Hedea	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	52591
Árpád, Betti	38159	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	8719
Arthúr, Béla	41704	Geza, Hermina	51398	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szereua	8049
Aurel, Brigitta	4138	Gusztáv, Hilda	8402	Manó, Lenia	86914	Thamir, Therese	92733
Attila, Cecília	8439	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	90370	Tivadar, Teréz	12403
Belaus, Cornelia	8173	Gyula, Iduska	89219	Marton, Lina	101939	Tobias, Teres	12304
Balint, Dóra	86905	Hanna, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	12358
Bernát, Dorottya	101404	Hermina, Ilma	123591	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	12356
Bela, Cecília	10000	Hugó, Ika	123596	Miklós, Magdolna	123519	Vinusz, Vitoria	12320
Benedek, Eufemia	12355	János, Irón	123546	Miksa, Melvia	123514	Vinusz, Vitoria	123518
Bernát, Emma	123500	Hlas, Irón	123510	Mór, Marit	123515	Zoltán, Zsófia	12351
Daniel, Erzsébet	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Maria	5483	Zsigmond, Zsuzsanna	12352
David, Eva	12357	István, Janka	3512	Orbán, Martha	8826		
Bénes, Evelin	5037	János, Johanna	8692	Oszkár, Nelli	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona;
továbbá 1 jutalom 6000.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:
1. eredeti sorsjegy frt — .75, vagy K 1.50; 1. eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 Kor.
2. " " " 3.—, " 6.—; 1. " " " 6.— " 12 "
A sorsjegyeket utárvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de legkésőbb

f. é. május hó 13-ig
hozniak bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. és Tsa
— Sürgőnyezim: —
Törökek Budapest. bankháza BUDAPESTEN. — Sürgőnyezim: —
Törökek Budapest.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főáruházunk osztálysorsjáték üzletei:
Központ: Teréz-körút 46 a
I. fiók: Váci-körút 4/a. II. fiók: Múzeum-körút 11 a

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.